Памятка 
Ежегодно с наступлением весенне-летнего сезона причинами многочисленных загораний сухой травянистой растительности на территориях придомовых участков, парков, пустырей,  в районе придорожных полос, кладбищ, полей, лесных насаждений является бесконтрольный пал сухой травы и мусора, допускаемый населением и организациями в целях сокращения времени и расходов на уборку своих территорий. В результате проведения уборок подобным образом очень часто сгорают строения, уничтожается техника, имущество, наносится значительный материальный ущерб. Только за 2015 г. на территории Иркутской области произошло более 50 пожаров, причиной которым стал бесконтрольный пал  травянистой растительности, ботвы, мусора и пр.
Отдел Государственного пожарного надзора обращается к гражданам с просьбой строго соблюдать правила пожарной безопасности.
· Не допускать разведения костров для сжигания отходов (мусора травы, ботвы и пр.) на территориях организаций, жилых домов и вблизи их, организовывать вывоз отходов в места специально отведенные.
·  Не допускать складирование в противопожарных разрывах между зданиями сгораемых материалов, мусора;
·  Держать дороги, проезды и подъезды к зданиям, пожарным водоемам и пожарному инвентарю свободным;
·  Иметь на территории организаций, приусадебных участков емкости с водой, огнетушитель и иные средства первичного пожаротушения.
·  Особое внимание обращать на детей и подростков, так как именно детская шалость с огнем может привести к большой беде (особенно актуально в период цветения тополей);
Не оставайтесь равнодушными, если правила пожарной безопасности нарушают соседи. В результате пожара - может пострадать и ваше имущество. Помните, привычка осторожного обращения с огнем – не только средство предупреждения пожаров, это ответственность за жизнь – вашу, ваших близких, соседей и родственников.

Отел надзорной деятельности
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напоминает Вам, что за нарушение (невыполнение) требований пожарной безопасности граждане несут уголовную, административную, дисциплинарную или иную ответственность в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации.

При возникновении пожара немедленно вызывайте пожарную охрану
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