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Уважаемые ооооооо
Уважаемые предприниматели!
ФГБОУ ВО "Российский экономический университет им. Г.В. Плеханова" при поддержке Комитета Совета Федерации по федеративному устройству, региональной политике, местному самоуправлению и делам Севера с 10 мая по 25 июля 2016 года проводит Конкурс "Лучшие социально-предпринимательские проекты "КАПИТАНЫ РОССИИ" (далее – Конкурс).
Целью Конкурса является выявление и поддержка успешных социальных проектов, разработчики которых на конкурсной основе получат грант на обучение по магистерской программе "Менеджмент предпринимательской деятельности" в ФГБОУ ВО "Российский экономический университет им. Г.В. Плеханова" (г. Москва) с акселерацией авторских проектов, а также финансовое обеспечение реализации проекта по результатам доработки до стадии инвестиционного предложения.

Для участия в Конкурсе приглашаются предприниматели и выпускники ВУЗов 2016 года.
Ознакомиться с более подробной информацией, а также подать заявку на участие в Конкурсе можно на официальном сайте: http://www.rea.ru/ru/Pages/Sfkonkurs.aspx.

Ответственный исполнитель – НИИ «Институт социального проектирования» ФГБОУ ВО «Российский экономический университет им. Г.В. Плеханова», директор – Сурова Надежда Юрьевна, 8-925-305-30-05, e-mail: lordshi@yandex.ru.
Также с информацией можно ознакомиться на официальном сайте министерства экономического развития Иркутской области         http://irkobl.ru/sites/economy/small_business/news.
