Малый и средний бизнес Иркутской области сможет брать кредиты под 13,5% годовых
МСП Банк (группа Внешэкономбанка) запускает новый кредитный продукт «МСП-Регион» для поддержки малого и среднего бизнеса моногородов Иркутской области. Новая форма поддержки будет доступна для предприятий городов Шелехов, Байкальск, Черемхово, Тулун и Усолье-Сибирское.
	Предприниматели смогут получить финансирование в Объеме до 60 млн. рублей на один проект по ставке не более 13,5% годовых. Срок предоставления кредитной поддержки – до 7 лет.
	Финансирование по продукту «МСП-Регион» будет предоставлено на приобретение или ремонт основных средств, расширение действующего или создания нового производства, финансирование текущей деятельности субъекта МСП, в том числе приобретение товарно-материальных ценностей, сырья и материалов, осуществление арендных платежей, выплату заработной платы, уплату налогов, услуг и работ.
[bookmark: _GoBack]	ААО «Российский Банк поддержки малого и среднего предпринимательства» (АО «МСП Банк») учреждено в 1999 году, 100 % акций МСП Банка принадлежат Государственной корпорации «Банк развития и внешнеэкономической деятельности (Внешэкономбанк)». 
