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Вниманию организаций, предприятий, учреждений всех форм собственности и жителей города Усолье-Сибирское!

9 Мая - особая и священная дата в истории России. В 2015 году исполнится 70 лет со дня Великой Победы в Великой Отечественной войне. Все эти годы память о бессмертном подвиге народа, отстоявшего независимость Родины, живет в сердцах людей. День Победы  - самый почитаемый праздник для россиян. Все дальше уходит от нас 9 мая 1945 года, но мы по-прежнему помним, какой ценой достался нашим отцам и дедам тот день и каждый год отмечаем этот прекрасный и трагичный праздник вместе с Ветеранами.
Администрация города начинает  прием  заявок на участие в праздничном шествии, посвященном 70-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне.

Желающим принять участие необходимо в срок до 10 апреля 2015 года направить заявку в письменной форме (каб. 20,21 администрации города по адресу: ул.Богдана Хмельницкого, 30), либо в электронном виде (64282@mail.ru).  

В заявке указать: 

· Название организации, учреждения;
· Сфера деятельности;
· Количество участников (из них детей);

· Способ оформления колонны (шары – с указанием цветов и количества, костюмы и др.);
· Использование транспортных средств (количество, марки, госномера);  

· Контактное лицо;

· Телефон; 
· e-mail.
Справки по телефонам: 6-28-43, 6-29-09
