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Перепись – дело трудное…

До старта Всероссийской сельскохозяйственной переписи остается около года. Успех подобных масштабных статистических исследований во многом зависит от предварительной подготовки. Издан ряд распорядительных, нормативно-правовых документов. Утверждены Основные методологические и организационные положения, детально прописывающие каждый шаг. 

В Иркутской области, как и по всей стране, целенаправленно и планомерно проводится комплекс подготовительных мероприятий. Заблаговременно необходимо уточнить списки объектов переписи (в нашем регионе их более 350 тысяч), провести переписное районирование, определить потребность во временном персонале, провести его обучение, распределить субвенции местным бюджетам на осуществление переданной им части полномочий по обеспечению переписи, подобрать помещения (с необходимым оборудованием) для переписных работников и т.д. 
В результате будет получена подробная информация о жизни села, использовании имеющихся ресурсов. Эти сведения станут основой для корректировки аграрной политики, принятия обоснованных управленческих решений в данной сфере.
О важности организационной работы свидетельствует история. Вернемся в начало прошлого века. В труднейшее время, после мировой и гражданской войн, в условиях разрухи по распоряжению Совнаркома проходила Всероссийская перепись населения, промышленности и сельского хозяйства. В Сибири выполнение этой масштабной работы было под угрозой срыва из-за проблем организационного характера. Телеграммы с указаниями путь от Москвы до Иркутска преодолевали за 10-20 дней. С задержкой и в недостаточном количестве был получен инструментарий. 

А перепись должна была стать основой советского строительства. Пристальное внимание ей уделял Ленин, лично распорядившийся снабдить переписной персонал продовольствием, освещением, средствами передвижения, денежными знаками, привлечь к данной работе учителей. Его телеграммы Иркутскому Губисполкому требовали жестких мер: «…Устраните революционным порядком все встретившиеся препятствия», «Недостаточное содействие, халатность, небрежность должны преследоваться со всей строгостью революционного времени…». 

Надо признать, что повод для строгих мер имелся. Отдельные руководители на местах недоумевали по поводу ударного характера такой работы и требования центра выполняли формально. Образованные по требованию Сибревкома комиссии-«тройки» практически не работали. Мало содействия оказывалось в вопросах обеспечения переписного персонала продовольствием и транспортом. И без того тяжелые условия усугублялись набегами белых банд, крестьянскими волнениями в прифронтовой полосе. 
Тем не менее, перепись была проведена и дала необходимую информацию. В частности, она показала разрушительное влияние на экономику глобальных политических событий. В результате революции и двух войн в Иркутской губернии за 4 года резко (более чем на треть) снизились посевные площади. 
Цивилизацию – на дачные участки

Блага цивилизации доступны, увы, не всем. По данным сельскохозяйственной переписи 2006г., часть крупных и средних сельхозорганизаций Иркутской области (3,3% от числа осуществлявших деятельность) не были подключены к сетям электроснабжения. Не все (98,7%) могли добраться в райцентр по автодорогам с твердым покрытием, а внутрихозяйственные дороги такого качества имели только 57,3% сельхозорганизаций.

Некоммерческие товарищества, созданные гражданами для садоводства и огородничества, по состоянию инфраструктуры не могут состязаться с крупным сельхозпроизводителем. Но этому вопросу уделяется внимание. Развитие основных элементов инфраструктуры будет изучаться в ходе предстоящей Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года. Она зафиксирует позитивные сдвиги  в этом направлении.
Для развития инфраструктуры в садоводствах и дачных товариществах необходима поддержка за счет средств областного бюджета. С 2014 года в регионе действует  программа по ремонту дачных дорог. Эта работа, а также подключение садоводств к электросетям займет не один год. 

Минсельхоз Приангарья разрабатывает механизм предоставления садоводческим, огородническим и дачным некоммерческим товариществам грантов на развитие инженерной инфраструктуры. Такие гранты садоводства будут получать с 2016 года, что поможет благоустроить дачные кооперативы.

Повысить товарный уклон

Мелкий производитель нередко испытывает трудности при реализации излишков продукции, полученной в хозяйстве. Это не стимулирует его к расширению производства, повышению товарности продукции. Для успешной реализации необходима помощь в обеспечении торговыми местами, развитие потребительских кооперативов, которые стали бы надежным партнером, скупая, перерабатывая и реализуя выращенный урожай и животноводческую продукцию. 

В Иркутской области продолжается работа по организации свободного доступа сельхозпроизводителей на рынки и ярмарки. 

По данным сельскохозяйственной переписи 2006г., лишь треть фермерских хозяйств поставляли на продажу зерно, 40% продавали скот и птицу, по другим видам сельхозпродукции удельный вес «продавцов» среди фермеров еще ниже. Сельское население занимаются, в основном, самообеспечением, лишь небольшая часть личных хозяйств (до 5%) продает излишки урожая или животноводческой продукции.  

Как изменился товарный уклон наших кормильцев, узнаем из материалов следующей сельскохозяйственной переписи, намеченной на лето 2016 года.

Рекордный год

Минувший год был рекордным для аграриев Приангарья по объему реализации зерна (282,3 тыс. тонн), скота и птицы (120,4 тыс. т в живом весе), молока (199,3 тыс. т), яиц (826,1 млн. шт.). Такое количество было реализовано всеми сельхозпроизводителями, это максимальный результат за период с 2000 года. Из всех основных видов продукции снизились только поставки картофеля и овощей (соответственно на 32% и 25% к 2000 году).

Следует отметить, что уровень товарности заметно колеблется по годам, лишь выращенные в сельхозорганизациях скот и птица неизменно полностью направляются для реализации. Молоко и яйца также близки к максимальной товарности, реализация их сельхозорганизациями составляет 93% от объема производства. Реализовано около трети полученного зерна (в 2000г. – 50%), 38% картофеля (максимум – 71% в 2004г.), 63% овощей (в 2003г. – 93%). 

Фермеры и индивидуальные предприниматели по уровню товарности заметно отстают, но в 2000-2001гг. они продавали весь выращенный скот и птицу, в минувшем году – 95%. 

Хозяйства населения, как правило, не ставят для себя задачу реализации, продавая только излишки. Товарность овощей и картофеля – 5-9%. Из яиц продается также 5%, и это – максимальный показатель за 15 лет.  Рекорд товарности молока (18,5%) тоже пришелся на 2014 год. На продажу идет около половины скота и птицы (43,5%).  

Главный канал сбыта продукции сельхозорганизаций – продажа перерабатывающим и оптовым организациям. Но часть урожая и продуктов животноводства реализуется на рынке, через собственные магазины и киоски. Так было продано 3-4% зерна и картофеля, 32% плодов и ягод, 40% овощей, 26% скота и птицы, 8% меда и молока, 2% яиц. Еще один вариант – выдача в счет оплаты труда и использование в системе местного общепита. Для одних видов продукции (зерно, картофель, плоды и ягоды, мед) данный канал сбыта более весом, чем собственная продажа в торговой сети, а по другим видам – в пределах 2% общей продажи. Уходят в прошлое бартерные операции, они используются в отдельных случаях и не превышают 0,5%.  

Вопрос реализации будет изучаться в ходе Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2006г., всех сельхозпроизводителей спросят о доле реализованной продукции и участии в кооперативах, способствующих решению многих вопросов. А у личных хозяйств населения поинтересуются еще и получением услуг по закупке и переработке их продукции. 

Аграрные инновации

Экономика остро нуждается в инновациях. Но особой активности в этой сфере не наблюдается. Регулярные обследования показывают, что в Иркутской области новшествами занимаются всего 3-4 десятка крупных и средних предприятий промышленности, связи, информационных технологий. 

В сельском хозяйстве подобных исследований не проводилось. А ведь на аграрный сектор возложена задача самообеспечения, импортозамещения, обеспечения продовольственной безопасности. Без нововведений ее решение представляется проблематичным. Необходимы новые технологии, качественный посевной материал, высокопродуктивный скот и птица. 

Готовы ли российские аграрии к внедрению прогрессивных идей или согласны оставаться на обочине прогресса? Ответ на эти вопросы даст Всероссийская сельскохозяйственная перепись. Переписные бланки содержат вопросы о применении инновационных методов ведения хозяйства (современное оборудование теплиц, капельное орошение, биологические методы защиты урожая, бесклеточное содержание птицы, индивидуальное кормление скота, очистные сооружения на животноводческих фермах, возобновляемые источники энергии, системы автоматизированного контроля технологических процессов). Будут получены данные о наличии  племенных животных, доле посевов элитными семенами. Сохранность полученной продукции во многом зависит от наличия соответствующего оборудования. В ходе переписи получим информацию о наличии в сельском хозяйстве очистителей-охладителей молока, машин для послеуборочной обработки и сушки зерна, а также перерабатывающих мощностей для производства муки, крупы, комбикормов, мясомолочной продукции, растительного масла, консервов и других продуктов. 
Аграрный сектор: 

исторические параллели
Заглянув в прошлое, «отмотав» почти век назад, можно провести исторические параллели, наличие схожих проблем в аграрном секторе. Во-первых, неизбежные потери урожая в силу неблагоприятных климатических условий. В 1921г. Иркутское губстатбюро сообщало результаты опроса земледельцев. Подавляющее большинство (88%) отметили наличие повреждений, в каждом втором случае – в значительных масштабах. Ущерб нанесли заморозки и засуха. И сегодня погода не балует сельских тружеников, из-за длительной небывалой жары и отсутствия осадков летом т.г. пострадали 194 хозяйства в 13-ти районах Приангарья. 
Еще одна проблема – заброшенные сельхозугодья. В 1920г. сокращение посевных площадей было вызвано, главным образом, недостатком семян и сельхозорудий. В современных условиях главный тормоз – финансовый дефицит. По данным Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2006 года, в Иркутской области не использовалось 44% сельхозугодий. 

Столетие назад значительная часть (13,5%) хозяйств земледельческого населения Иркутской губернии не имела сельхозинвентаря. А хозяйства, имевшие сельхозорудия, были обеспечены ими не полностью. С тех пор ситуация изменилась кардинальным образом. Не отвергая масштабности  прогресса, следует признать, что проблема технической оснащенности сельского труда существует и сегодня. ВСХП-2006 показала, что 19% сельхозорганизаций Иркутской области не имели тракторов и 35% - зерноуборочных комбайнов (среди фермеров – соответственно 33% и 72%). 

Что изменилось за последние 10 лет, покажет очередная перепись, намеченная на июль-август 2016 года.

Эх, дороги…

Уровень экономического развития зависит от множества факторов. Немалое влияние оказывает состояние инфраструктуры, в частности, дорожной сети. Дороги – «кровеносная система» экономики, при развитой сети качественных дорог беспрепятственно в нужном направлении перемещаются граждане и любые грузы. 

Всероссийская сельскохозяйственная перепись показала, что не все сельхозпроизводители Иркутской области имеют связь с «большой землей» по дорогам с твердым покрытием. Добраться в райцентр или выехать к магистральным путям сообщения в распутицу весьма проблематично для части крупных и средних сельхозорганизаций (1,3%), малых предприятий (3,2%), фермерских хозяйств (4,9%), индивидуальных предпринимателей (6,8%). Как видим, с уменьшением масштабов хозяйства дорожные проблемы возрастают. Данная проблема касается и населения. Нет нормального дорожного сообщения с райцентром у отдельных частных хозяйств (5,6%), садоводческих и огороднических объединений граждан (10-11%), дачных кооперативов (19%).  

В отдельных районах (Казачинско-Ленский, Киренский, Мамско-Чуйский, Нижнеилимский, Нижнеудинский, Усть-Удинский, Усольский, Усть-Илимский, Усть-Кутский) дорожная ситуация, особенно для фермеров и личных хозяйств, еще более напряженная. В Катангском районе переписью было учтено 1764 личных хозяйства. Подавляющее большинство из них (88%) поездку в райцентр не могут считать комфортной.

В целом по области 280 населенных пунктов не имеют достойного дорожного сообщения. В ближайшие 5 лет дорогами с твердым покрытием планируется обеспечить 23 населенных пункта, в том числе в 2015 году – шесть населенных пунктов, с общим числом  жителей 970 человек. Результаты этой работы покажет следующая перепись, намеченная на июль-август 2016 года. 

Заменим импорт…

Задача импортозамещения постепенно решается. Вытеснение импорта связано с проблемой самообеспечения. Ее решение зависит от развития агропрома и перерабатывающих предприятий, возможностей расширения собственного производства. Российский аграрный сектор в кризисных условиях показывает рост (за полгода – на 2,9%). Выпуск пищевых продуктов и напитков за это же время увеличился на 2,5%. 

Зарубежных поставщиков удалось немного потеснить. В январе-июне по сравнению с тем же периодом прошлого года ввоз картофеля из-за рубежа снизился на 20%, отдельных видов овощей – на 18-35%, мяса – на 29-52%, большинства молочных продуктов – на 20-30%. 

Доля импорта на торговых прилавках страны за 2 года (в сравнении с 2013-м) заметно снизилась по маслу сливочному (с 36 до 20%), сыру (с 48 до 21%), свинине (с 31 до 6%), мясу птицы (с 13 до 5%). Сложней идет процесс замещения чужой говядины (59 – 43%), незначительно изменилась доля импортного растительного масла (соответственно 19 и 15%). По-прежнему высока доля зарубежного сухого молока и сливок (61 и 58%). 

Возможности для увеличения собственного производства имеются. Производственные мощности на предприятиях страны работают с неполной нагрузкой. Оборудование по выпуску макаронных изделий, сыра, мяса, колбасы, цельномолочной продукции используется на 57-64%, хлеба, муки, рыбы мороженой и филе рыбного – на 41-47%, крупы, сливочного масла – на 34-35%. 

Подобная ситуация наблюдается и в Иркутской области. Можно заставить оборудование трудиться с полной отдачей. Но для выпуска качественной и конкурентоспособной продукции необходимо современное оборудование и новейшие технологии. А имеющиеся машины и производственные линии этим требованиям вряд ли соответствуют. К тому же ограничением для производственного роста может стать невысокий платежеспособный спрос. 

Стабильным спросом пользуется мясомолочная продукция отдельных сельхозпроизводителей, наладивших собственную переработку и занявших свою нишу на потребительском рынке. Предстоящая сельскохозяйственная перепись 2016 года покажет их возможности в промышленном производстве, будут получены данные о наличии в сельском хозяйстве перерабатывающих мощностей.

Достать недосягаемых

Всероссийская сельскохозяйственная перепись – мероприятие в масштабах всей страны. Однако в России немало отдаленных местностей с проблемами транспортного сообщения. По этой причине общий срок проведения переписи для них часто бывает неприемлем, в связи с чем специальным приказом утверждается перечень таких территорий и отличное от других время выполнения работы. 

Для ВСХП-2016 составлен список населенных пунктов, недосягаемых обычным транспортом в нужное время. Такими селами и деревнями обделены многие регионы, они имеются в 27-ми регионах страны. Больше других подобных «медвежьих» углов в Архангельской области, Якутии. И совсем немного (по 2 населенных пункта) – в Еврейской автономной и Сахалинской областях.

В Сибирском федеральном округе проблема доступности существует в 8-ми регионах. Немало труднодостижимых уголков в Тыве, Бурятии, Красноярском крае, Иркутской области. 

В Приангарье более 100 отдаленных и труднодоступных населенных пунктов, не связанных с «большой землей» железной или автомобильной дорогой. Добраться можно водным или воздушным транспортом, как, например, в горную Тофаларию в Нижнеудинском районе. 

С учетом транспортной специфики переписные работы в таких территориях обычно проводятся в иные сроки. Но если позволяет ситуация, можно управиться в общее отведенное время (с 1 июля по 15 августа 2016г.). Так решено поступить в Иркутской области и некоторых других регионах СФО (Республика Алтай, Забайкальский край, Кемеровская и Томская области). Бурятия и Тыва воспользуются предоставленной возможностью заняться этим чуть позже (в период с 15 сентября по 15 ноября). А Красноярский край выбрал смешанную тактику, полагая удобным для одних труднодоступных населенных пунктов – обычный срок, для других – более позднее время.  
РАЗВИТИЕ ЖИВОТНОВОДСТВА 

В УСЛОВИЯХ ИМПОРТОЗАМЕЩЕНИЯ

Успех программы импортозамещения зависит от объективности статистических данных, использованных при ее составлении. Предстоящая сельскохозяйственная перепись позволит получить важный информационный срез для принятия обоснованных решений и корректировки аграрной политики. К такому выводу пришли участники прошедшего в Подмосковье круглого стола на тему «Перспективы развития отечественного животноводства в условиях импортозамещения».

Участие в дискуссии приняли представители статистики и видные российские ученые. Предметом обсуждения стали актуальные данные по динамике экспорта-импорта и выпуска сельхозпродукции, перспективы наращивания отечественного производства для обеспечения потребностей внутреннего рынка, роль научных организаций в этом процессе. Особое внимание было уделено инструментам контроля эффективности аграрной политики. 

По оценке ученых, препятствиями для импортозамещения являются нехватка кормовых угодий, ухудшение воспроизводства крупного рогатого скота, отсутствие стимулов для развития частного сектора. Формированию кормовой базы для животноводства может способствовать комплексная программа развития кормопроизводства. 

В выступлениях отмечалась своевременность и важность проведения переписи для понимания реальной структуры сельского хозяйства. Предложено раздельно учитывать молочный и мясной скот. Заместитель исполнительного директора Ассоциации крестьянских (фермерских) хозяйств и сельскохозяйственных кооперативов России (АККОР) Ольга Башмачникова особый акцент сделала на проблеме сокращения сектора личных подсобных хозяйств, способного стать основой для роста, отметила снижение сельского населения и числа населенных пунктов. Одним из вариантов выхода из ситуации, по ее мнению, может стать кооперация личных подсобных хозяйств на базе опорных фермеров, создающих подходящий бизнес для населения, способных предложить адекватные закупочные цены и приемлемые условия. В конечном итоге это может решить проблему снижения поголовья скота и дефицита кормовой базы.

Подводя итоги дискуссии, генеральный директор Института региональных проблем Дмитрий Журавлев заострил внимание на принципиальной важности получения максимально объективных данных о состоянии сельского хозяйства в стране. «Не может быть управленческих решений без точной и полной информации. Поэтому столь важна сельскохозяйственная перепись, отличающаяся своим масштабом. Она позволяет выявить узкие места, оценить эффективность имеющихся механизмов и назвать недостающие», – резюмировал Дмитрий Журавлев.

Напомним, сельскохозяйственная перепись в Иркутской области  и всех регионах России пройдет с 1 июля по 15 августа 2016 года.

