Как живешь, деревня?

На начало 2016 года в Иркутской области имелось 10 городских округов и 32 муниципальных района, включающих 63 городских и 362 сельских поселения, плюс 24 межселенных территории. На карте региона – 22 города, 51 посёлок городского типа, 1477 сельских населённых пунктов (с.н.п.).

Наибольшее количество сельских населенных пунктов сосредоточено в Черемховском районном муниципальном образовании (МО) – 99, в Иркутском, Нижнеудинском, Тайшетском, Тулунском районах – чуть меньше (по 82-86 с.н.п.). Меньше всего (8) – в МО г. Бодайбо и района. Не густо и в других северных районах: Мамско-Чуйском, Катангском, Усть-Илимском (по 11-15 сел, поселков, деревень). В Ангарском городском МО – 13, Балаганском районе – 12. 

С карты Приангарья постепенно исчезают мелкие деревни: как и последние их жители, они потихоньку доживают свой век. С 2002 по 2010г. в 2,5 раза увеличилось число заброшенных и пустующих сельских населенных пунктов, несмотря на юридическую ликвидацию 15 единиц за межпереписной период.

Перепись населения 2010г. зафиксировала 63 безжизненных деревни (4,2% общего числа с.н.п.). Оставшись без людского присмотра, деревеньки быстро чахнут. В этом случае остается лишь юридически зафиксировать факт исчезновения. 
За прошедший год произошли изменения в муниципально-территориальном устройстве региона. Мироновское муниципальное образование объединено с Коршуновским, в результате чего утратило свое прежнее имя.

В 2015г. упразднен ряд населенных пунктов. В Эхирит-Булагатском районе больше нет пос. Светлый, деревень Октябрьская и Шедой. В Аларском районе не стало деревень Завидная, Каштак, Большеусовская. Усть-Кутский район лишился 4-х населенных пунктов: села Назарово, деревень Глухова, Тира и Басово. Черемховский район простился с деревней Новый Кутугун.

По данным 2010 года, в 143 сельских населенных пунктах Приангарья (каждом десятом) число жителей не превышало 10 человек.

Всероссийская сельскохозяйственная перепись покажет, чем живет современная деревня.
Помощь селу
Сельское хозяйство - один из немногих видов деятельности, показавших рост по итогам 2015 года. По мнению заместителя министра сельского хозяйства России А.Петрикова, определенная заслуга в этом принадлежит сельскохозяйственной переписи 2006 года, ведь без нее не было бы национального проекта развития АПК и государственной программы развития сельского хозяйства. На базе ВСХП-2006 впервые были разработаны меры поддержки малых форм хозяйствования, благодаря которым фермерские хозяйства и индивидуальные предприниматели получили доступ к субсидированным кредитам. Появились программы по поддержке начинающих фермеров и развитию семейных животноводческих ферм.

Предстоящая новая перепись, в июле-августе т.г., также окажет позитивное влияние на развитие агропромышленного комплекса. 

Устойчивое развитие сельского хозяйства, успешная реализация программы импортозамещения являются первоочередными задачами. Как отметил зампредседателя правительства Иркутской области Виктор Кондрашов, «сегодня важно не просто увеличивать производство продукции, но и улучшать ее качество, повышать рентабельность и конкурентоспособность. Необходимы новые технологии, техника, оборудование, профессиональные кадры». 
Государственная поддержка сельхозпредприятий и создание нормальных условий для жизни на селе – объект постоянного внимания органов власти.
На поддержку аграриев Приангарья в 2016 году из федерального бюджета выделяется более миллиарда рублей. По состоянию на середину апреля т.г. сельхозпроизводителям области из двух уровней бюджета перечислено 633,4 млн. рублей (в 1,8 раза больше, чем в прошлом году).

Областное правительство выделило 226,6 млн. рублей на поддержку растениеводства, животноводства и для возмещения части процентной ставки по инвестиционным и краткосрочным кредитам. Финансовую поддержку получат овощеводы и рыбоводы. Будет компенсироваться часть затрат на создание и модернизацию объектов аграрного назначения.

Ожидается, что на аграрную поддержку, а также на строительство и приобретение жилья в сельской местности будет направлено 647,9 млн. рублей из федерального бюджета. 

Кроме того, предполагается упростить существующую систему предоставления господдержки, из-за сложности получения которой многие аграрии остаются без бюджетных льгот. 

Переписными бланками для сельхозорганизаций и фермеров предусмотрен вопрос о получении субсидий и направлениях их использования, это покажет реальный масштаб государственной поддержки производителей сельскохозяйственной продукции.

Открывай скорей ворота, переписчики идут!

В самом разгаре конкурс частушек, посвященный Всероссийской сельскохозяйственной переписи. Прием работ стартовал 1 марта и продлится до 31 мая 2016 года. Представить свою работу может любой совершеннолетний гражданин России, по выбору самого участника - в текстовом варианте или в видеоформате.

Текст частушки направляется по адресу kuplet@vshp2016.ru с указанием всех необходимых данных об участнике конкурса. Видео-ролик с частушкой необходимо предварительно разместить на видеохостинге YouTube, после чего прислать ссылку на работу на адрес kuplet@vshp2016.ru.

Главное и обязательное условие  – частушка, посвященная Всероссийской сельскохозяйственной переписи, должна простым языком раскрывать особенности ее проведения или взаимодействия переписчика с различными категориями переписываемых – сельскими жителями, фермерами, садоводами и дачниками.

Уже более 140 авторов со всех концов страны прислали 350 своих работ. Количество и качество работ, поступивших на конкурс, превзошло ожидания организаторов. Все принятые работы опубликованы в специальном разделе (http://www.vshp2016.ru/contest/kuplet/text/) на сайте Пресс-центра ВСХП-2016.

Премиальный фонд конкурса составляет 50 000 рублей. Предусмотрены отдельные номинации для текстового и видеоформатов, а также аналогичные номинации на приз симпатий интернет-аудитории.

Подробнее ознакомиться с Положением о конкурсе можно на сайте Пресс-центра ВСХП-2016:http://www.vshp2016.ru/contest//kuplet/. Следить за ходом конкурса частушек можно на страницах Пресс-центра ВСХП-2016 в социальных сетях: «ВКонтакте» и Facebook:https://www.facebook.com/vshp2016/.

В Иркутской области имеются любители и мастера устного народного творчества. Показать свои таланты можно на федеральном и региональном уровне. Иркутскстат проводит областной конкурс аграрных частушек. Их, как и стихи на данную тему, следует высылать на электронный адрес ovsynnikova@stat.irtel.ru до конца мая т.г. 

Доставлены планшеты, закуплены флеш-карты

До старта Всероссийской сельскохозяйственной переписи остается чуть больше двух месяцев. Активизировалась и перешла на иной уровень подготовка к этому крупнейшему статистическому наблюдению сельского хозяйства. 

Завершается поставка в территориальные органы статистики машиночитаемых документов - 10 форм бланков (переписные листы и вкладыши к ним). Иркутская область получит 204 тыс. штук. Все бланки имеют определенные элементы дизайна, облегчающие работу переписчиков и одновременно служащие для защиты от подделок. В связи с использованием новых технологий при сборе сведений, тираж переписных листов сокращен по сравнению с предыдущей переписью (2006г.). Сведения по многим хозяйствам населения переписчики будут сразу вводить в планшетные компьютеры, что сократит время опроса и повысит качество информации. 

Планшетные компьютеры поступят в мае. Всего приобретено 20050 единиц этой техники, Приангарью выделяется 266 штук. 

Разработано программное обеспечение, созданы электронные вопросники, интерактивные обучающие приложения для переписчиков. 

Получена экипировка переписчиков: светоотражающие жилеты и кепки-козырьки, портфели, удостоверения. Таким образом, переписных работников будет нетрудно узнать. Поступили канцелярские принадлежности, включая гелевые ручки для заполнения переписных листов.

Подготовлено 6 видов плакатов для наглядной агитации в общественных местах. 

Росстат придает приоритетное значение вопросам обучения специалистов и лиц, привлекаемых на договорной основе. Утвержден График дифференцированного обучения персонала, которому предстоит собрать сведения об объектах переписи. При этом будет использоваться мультимедийная обучающая программа, включающая тестирование. 

Специалисты территориальных органов Росстата обучены работе с автоматизированной системой Всероссийской сельскохозяйственной переписи, включая использование планшетных компьютеров. В мае пройдут обучение еще 170 человек.

В результате переписи будет получена уникальная, подробнейшая информация в разрезе всех категорий хозяйств, включая показатели, отсутствующие в текущей статистической отчетности. Непосредственно переписной процесс займет полтора месяца – с 1 июля по 15 августа т.г. 

Итоги переписи необходимы для формирования и мониторинга программ развития аграрного сектора и сельских территорий, продовольственной безопасности страны. Полученная информация будет полезна также всем сельхозпроизводителям — от крупных агрохолдингов до индивидуальных предпринимателей. 

Как помочь частнику?

В 2015 году поголовье крупного рогатого скота в хозяйствах всех категорий Иркутской области уменьшилось на 1,6%, свиней – на 0,2%. Максимальные потери отмечаются на личных подворьях, утративших за год около 3% КРС и свиней. Общему негативному процессу сумели противостоять фермерские хозяйства, нарастившие поголовье всех видов скота. Сельхозорганизации несли потери, только в свиноводстве им удалось увеличить поголовье на 0,4%.

Эта нежелательная тенденция продолжает действовать и в текущем году, и вновь больше других теряют хозяйства населения.

От прошлогодней засухи пострадали все сельхозпроизводители, от крупнейших до самых мелких. Резко сократился валовой сбор зерна, упала урожайность кормовых культур и обеспеченность кормами. В этой ситуации Правительство Иркутской области разработало комплекс мер для поддержки аграрного сектора, предотвращения резкого сокращения поголовья скота (ввоз кормов из соседних регионов, обмен их на часть поголовья, субсидирование). Однако  возмещение ущерба было неполным и касалось, в основном, крупных производителей. Хозяйства населения, как и сельхозорганизации, в результате засухи не смогли заготовить нужное количество кормов. Однако документально доказать понесенные потери им сложнее, что делает недоступными субсидии. 

Как в этих условиях поддержать самого массового производителя сельхозпродукции, помочь ему сохранить поголовье? Один из вариантов помощи - субсидии на закуп кооперативами мяса и молока у владельцев личных подсобных хозяйств. Ставки увеличены соответственно до 20 и 5 рублей за килограмм (литр) закупленной продукции при условии соблюдения минимального уровня цен (не ниже 180 руб. за кг и 16 руб. за 1 л). Планируется обязать потребительские кооперативы заготавливать сено для личных хозяйств-учредителей. 

Кроме того, частники, содержащие на собственном подворье не менее 20 голов крупного рогатого скота, могут участвовать в программе «Начинающий фермер». По целевой программе на создание и развитие фермерского хозяйства и бытовое обустройство можно получить до 1,5 млн. рублей. Это деньги на приобретение земельных участков, сельскохозяйственных животных, инвентаря и техники, семян, удобрений, ядохимикатов. А также на строительство дорог, разработку проектной документации для строительства производственных объектов, оплату подключения к инженерным сетям.

Однако региональный потенциал для превращения частника в фермера невелик. По данным предыдущей сельхозпереписи (2006г.), только 35% личных хозяйств содержали крупный рогатый скот и, как правило, ограничивались небольшим количеством. В среднем на 1 хозяйство, содержавшее КРС, приходилось по 4 головы. Относительно крупное стадо имелось лишь у небольшой части хозяйств населения (3340 единиц или 1,8% общего числа) – по 16 голов. В крестьянских (фермерских) хозяйствах рогатое стадо составляло в среднем 22 головы, у индивидуальных предпринимателей – 29 голов. 

Технический потенциал села
В Иркутской области с началом экономических преобразований наметилась и до сих пор действует тенденция утраты технического потенциала сельхозорганизаций, что выражается в значительном сокращении машинно-тракторного парка. За минувший год эта категория сельхозпроизводителей лишилась 5-9% отдельных видов сельскохозяйственной техники, 16% машин для посева. 

В сравнении с 2005г. наличие сократилось примерно втрое (доильных установок и агрегатов – в 2 раза, дождевальных машин и  установок – почти в 5 раз). Минимальны потери картофелеуборочных комбайнов, за 10 лет – снижение на 22%.      

Парк машин требует обновления и пополнения. Одним из основных направлений модернизации сельскохозяйственного производства является приобретение и внедрение новой техники и оборудования. В 2015 году за счет собственных и кредитных средств, а также при финансовой поддержке областного бюджета сельхозорганизации закупили технику. По отдельным видам (культиваторы, машины для посева, жатки валковые) объем приобретения даже вырос по сравнению с предыдущим годом в 1,3-1,6 раза.    

Однако обновление не успевает за процессом ликвидации, число выбывших из эксплуатации стареющих машин перекрыло объем поставки новых в 1,6-5,6 раза. 

Вследствие сокращения числа машин, даже при уменьшении посевов сельхозкультур, растет нагрузка на имеющуюся технику. В расчете на 1 трактор пришлось по 577 гектаров пашни, десять лет назад трактор обрабатывал вдвое меньшую площадь (271 га). За две «пятилетки» в 1,8 раза вырос фронт работ для зерноуборочных комбайнов. В 2015 году каждый из них скосил зерновые и зернобобовые в среднем с площади 375 гектаров (норматив – 130; в 2005г. - 206 га). 
В целом энергетические мощности сельхозорганизаций Приангарья за последние 10 лет сократились вдвое (с 1812 до 873 тыс. л.с.). Но за счет сокращения посевных площадей энергетические потери  в расчете на 100 га не столь ощутимы (на 17%; 263 л.с. против 317). 

Наличие технических «мускулов» в фермерских хозяйствах и у индивидуальных предпринимателей покажет предстоящая Всероссийская сельскохозяйственная перепись. В переписных листах будет отражена также оснащенность отдельными машинами и механизмами личных хозяйств населения. Это позволит сопоставить происшедшие изменения в хозяйствах разных категорий.  

