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Село в порядке –
страна в достатке!
	

	

	

	ПРЕСС-РЕЛИЗ
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	Государственный визит
Успех Всероссийской сельскохозяйственной переписи в немалой степени зависит от доверительности контакта между переписчиком и респондентом, ведь в лице представителя статистики в сельский дом приходит государство. Эту тему обсудили в Сочи участники круглого стола "Переписчик XXI века. Вопросы подбора и подготовки персонала к ВСХП-2016". 

Подбор персонала чрезвычайно важен. Кроме обладания необходимыми знаниями, переписчик должен быть настроен на диалог с населением, иметь терпение и выдержку, умение тактично вести разговор, направляя его в нужное русло. Важно произвести хорошее впечатление на собеседника. Для этого в начале разговора громко и четко рассказать о цели исследования, заверить респондента в конфиденциальности полученной информации, снять опасения неприятных последствий, все вопросы задавать уверенно. 

Дневная норма для переписчика - 10 личных или фермерских хозяйств, а при работе в садоводствах - 14 участков граждан. На отдаленных и труднодоступных территориях норма чуть ниже (кстати, в Иркутской области перепись там будет проводиться в общепринятые сроки). При достаточно высокой нагрузке оплата труда невелика: переписчику - 16 200 рублей, инструктору - 16 800.

Переписчикам предстоит много общаться с владельцами личных хозяйств. По мнению председателя Научно-экспертного совета при Комитете Госдумы РФ по аграрным вопросам Александра Фомина, они играют серьезную, но недооцененную роль в экономике страны. 

Практика показывает, что сельские жители в сравнении с горожанами более лояльны к интервьюерам. Но существует проблема попадания в сельский дом: как правило, он за высоким забором и с собакой во дворе. Чтобы под видом переписчика в дома не проникли злоумышленники, Росстат поработал над внешним видом переписчика, сделав его ярким и узнаваемым. Отличительные признаки: синий козырек и жилет, такого же цвета портфель; все – с надписью «Росстат». На груди – бейджик с официальной подписью, в дополнение к нему предъявляется паспорт. 

Принципиальная особенность ВСХП-2016 - широкое использование планшетных компьютеров со специальным программным обеспечением, электронными вопросниками, интерактивными обучающими приложениями. Кроме того, их применение позволяет задействовать инструменты геолокации и проконтролировать, находился ли интервьюер на заданном маршруте во время проведения опроса. С помощью планшетных компьютеров будет осуществляться сбор информации о личных хозяйствах. К сожалению, из-за вынужденной экономии средств не удастся обеспечить планшетниками всех работников переписного фронта. 
После переписи 2006г. впервые появились меры господдержки мелких сельхозпроизводителей.  В ходе заседания зам. руководителя Росстата Константин Лайкам подчеркнул, что ВСХП-2016 является основой всей сельскохозяйственной статистики и базой для принятия стратегических решений на всех уровнях власти. Это обследование поможет скорректировать меры государственного стимулирования агропромышленного комплекса, выявить точки роста, требующие особой поддержки и дополнительных инвестиций. 
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