Материалы для информационно-разъяснительной работы

по вопросам ВСХП-2016

КТО ПОМОЖЕТ?
Вопрос о потребительской кооперации, впервые поднятый в 20-е годы прошлого века, более чем актуален в наше время. И личному хозяйству, и любому фермеру не одолеть в одиночку многих проблем: от заготовки кормов, посева и уборки урожая – до его реализации, приобретения необходимой техники. Тут и должны протянуть руку помощи потребительские кооперативы, взяв на себя груз забот.

На начало текущего года в Иркутской области зарегистрировано 152 сельскохозяйственных потребительских кооператива. Большинство из них (63%) создано для содействия в сфере снабжения и сбыта, и почти четверть – перерабатывающих.

В деятельности кооперативов есть положительные сдвиги, однако не по всем направлениям. За последние 4 года число кооперативов уменьшилось на 15%. Фактически действовали 60% зарегистрированных кооперативов. 

Второй год активно пополняются ряды членов кооперативов (по 15% за год), система объединяет уже 5313 человек. В  подавляющем большинстве это граждане, ведущие личное подсобное хозяйство – 97,3%. Главы крестьянских (фермерских) хозяйств составляют 1,3%, юридические лица – 0,5%, индивидуальные предприниматели – 0,9%. 

Однако при нарастании членства в кооперативах сокращается их паевой и резервный фонд, в 2014-2015гг. – на 4,3% и 1,4% (до 12,1 млн. руб.), а также объем внешних заимствований - на 16% и 35% (до 47,1 млн. руб.). 

Объем отгруженных товаров собственного производства и услуг в действующих ценах в сравнении с 2014г. увеличился на 16% (588,2 млн. руб.). Перерабатывающие кооперативы увеличили  отгрузку на 18%.Потребительские кооперативы позволяют решать проблемы сбыта сельхозпродукции, произведенной населением и фермерами, оказывают помощь в заготовке кормов. Снабженческо-сбытовые кооперативы резко активизировали закупочную деятельность. Объем закупленного для дальнейшей реализации картофеля вырос за год в 17 раз, мяса – в 1,6 раза, молока и скота в живой массе – на 18%. Закуплено 100 тонн зерна (в 2014г. не закупали). И только закупка овощей (7 тонн) снизилась на треть к уровню 2014г.
Кооперативы продали сельскохозяйственной продукции на 650 млн. рублей, из нее 89% поступило  от личных подсобных хозяйств (в основном молоко и мясо). Населению за проданное молоко было выплачено 294 млн. рублей, за мясо - 287 млн. рублей.
Объем кормов, проданных кооперативами фермерам и личным хозяйствам, снизился за год на 12-15%. 

Перерабатывающие кооперативы заметно увеличили закуп зерна (в 1,5 раза), молока и мяса для переработки (на 13-19%). Больше, чем в 2014 году, произвели масла сливочного, цельномолочной продукции, сыра и творога. В то же время вдвое снизили производство мясных полуфабрикатов и хлебобулочных изделий, на 40% - муки. 

В решении самых насущных, финансовых вопросов кооперация пока – плохой помощник. Если в 2014 году кредитные кооперативы заключили 4 договора займа с владельцами личных хозяйств (в среднем - по 47 тыс. руб.), то в 2015 – 2 договора (средняя сумма – 19 тыс. руб.).

Протягивая руку помощи мелким производителям, сельхозкооперативы помогают им выйти на рынок, способствуют повышению товарности их продукции. Но и сами для дальнейшего развития нуждаются в поддержке. Помощь на развитие материально-технической базы аграрных кооперативов предполагается оказывать на конкурсной основе. Гранты будут предоставляться на строительство, реконструкцию, модернизацию  производственных объектов, приобретение и монтаж оборудования, специализированного  транспорта, на уплату части взносов по договорам лизинга оборудования и технических средств.

Вопрос о членстве в сельскохозяйственных кооперативах внесен в бланк Всероссийской сельскохозяйственной переписи, важно знать, как развивается кооперативное движение. 

Развести ушастых…

Одно из предприятий Братска, ООО «Радуга», поставляет на прилавки магазинов диетическое мясо кроликов, которых разводят на местной ферме. Это общество с ограниченной ответственностью имеет короткую историю. Дата создания - 2014г. А в апреле 2015 года из Улан-Удэ привезли 50 первых племенных кроликов-акселератов. И в течение года вполне успешно наращивали маточное стадо.

У сельхозпредприятия большие планы: построить еще 5 ферм, к концу года довести ушастое поголовье до 5 тысяч, снабжать школы и детсады охлажденной крольчатиной. Кроме того, живых кроликов уже приобретают дачники и кролиководы. Любопытно, сколько этих быстро плодящихся зверьков зафиксирует предстоящая в июле-августе сельскохозяйственная перепись?

Всероссийской переписью 2006 года на территории Иркутской области было учтено 98,9 тыс. кроликов, в том числе в Братске и одноименном районе – 6,5 тыс., около 7% областного поголовья. Причем «дислоцировались» братские кролики исключительно у населения, включая дачников. А по области уже были примеры кролиководства на фермерских подворьях, в подсобных хозяйствах неаграрных организаций и даже в крупных и средних сельхозорганизациях. Есть надежда, что за межпереписной период (10 лет) эта отрасль с быстрой окупаемостью вложенных средств получила свое дальнейшее развитие. 
Господдержка всем нужна

В Иркутской области оказывается государственная поддержка сельхозпроизводителей разного уровня, от крупных сельхозорганизаций до личных подсобных хозяйств. Известно, что аномальная засуха летом прошлого года привела к гибели зерновых и кормовых культур. В 13-ти пострадавших от засухи районах, где сосредоточено 70% личного крупного рогатого скота, возникла нехватка кормов. 

В качестве поддержки увеличены ставки субсидии на закупку кооперативами у владельцев личных хозяйств мяса и молока - соответственно до 20 и 5 рублей за килограмм (литр) закупленной продукции при условии соблюдения минимального уровня цен (не ниже 180 руб. за кг и 16 руб. за 1 л). 

Нужны трансферты из федерального бюджета на компенсационные выплаты сельхозпредприятиям, фермерам и населению на закупку кормов для сохранения поголовья животных. Планируется усилить поддержку ЛПХ через потребительские кооперативы, введя в их обязанность заготовку сена для хозяйств-учредителей. 

Начался прием документов на конкурс по развитию семейных животноводческих ферм. Конкурсный отбор проводится среди крестьянских (фермерских) хозяйств. Полученный грант может быть направлен на строительство, реконструкцию, модернизацию животноводческих помещений или производственных объектов по переработке продукции, их комплектацию оборудованием и техникой, на покупку скота. При решении вопроса о выделении грантов будет учитываться срок окупаемости бизнес-плана и ведения производственной деятельности, поголовье животных, наличие земли, количество создаваемых рабочих мест и другие критерии.

Целевая программа «Развитие семейных животноводческих ферм» действует в Иркутской области с 2012 года. За это время выделены гранты 32 фермерским хозяйствам на развитие семейных ферм на сумму более 306 млн. рублей.

Поддержка оказывается также сельскохозяйственным кооперативам (на развитие материально-технической базы) и дачно-садоводческим объединениям граждан (на совершенствование инфраструктуры). Информацию об их развитии предоставит Всероссийская сельскохозяйственная перепись, которая пройдет в стране с 1 июля по 15 августа т.г. 

