ВСХП-2016: расходы сокращены  на 10%

Скоро в Иркутской области, как и по всей стране, стартует Всероссийская сельскохозяйственная перепись. С учетом экономической ситуации в стране расходы на ее подготовку и проведение сокращены на 10%. Таковы реалии кризисного периода.
Сокращение бюджета не позволило в полном объеме закупить планшетные компьютеры, с помощью которых планировалось провести перепись в сельских личных хозяйствах населения. Безбумажная технология экономит бумагу и время на ввод и обработку  данных, позволяет сразу выявить и устранить неточности. Вследствие вынужденной экономии только половина ЛПХ будет переписана с помощью компьютеров, остальные - на традиционных переписных листах, с последующим их сканированием. 

Пришлось сократить расходы на информационно-разъяснительную работу (на 30%), отказавшись от ряда агитационных мероприятий. Сокращено вознаграждение переписному персоналу. 

Итоги переписи позволят оценить ход реализации госпрограммы развития сельского хозяйства, программы устойчивого развития сельских территорий, помогут при формировании аграрной политики. Этими данными активно пользуется бизнес-сообщество, сельхозпроизводители, научные организации. 
Непростая задача
Импортозамещение и самообеспечение – задача не одного дня, требующая вложения немалых средств. И господдержка аграриев осуществляется, в частности, субсидирование и выделение грантов по различным направлениям. Кстати, объем и распространенность государственных субсидий, цели их использования покажет Всероссийская сельскохозяйственная перепись, до начала которой остается меньше трех месяцев.

Как продвигается в решении поставленной задачи Иркутская область? Попробуем сделать предварительную оценку на примере мясо-молочной продукции. 

Производство имеет тенденцию роста. Правда, в минувшем году выпуск молока и молочных продуктов снизился на 0,2%. В последние 2-3 года сокращается ввоз (включая импорт), прежде возраставшая доля ввоза в объеме региональных ресурсов начала снижаться. В 2015г. она составила по мясным продуктам 34,4%, молочным – 14,8%, тогда как годом ранее – 39,1% и 15,6% (по Сибирскому федеральному округу – 33,6% и 24,8%). Высокой долей ввоза отличаются индустриально развитые регионы. Минимален ввоз в Республике Алтай: по мясу – 11%, молоку – 3%. Более половины региональных мясных ресурсов завозит Кемеровская область, молочных – Томская область. Приангарье по доле ввоза наиболее ценных продуктов питания занимает соответственно 3-е и 7-е место в Сибири. 

Снижение ввоза в Приангарье привело к общему уменьшению ресурсов. В итоге душевое потребление снизилось за год на 2 килограмма. Каждый житель потребил 68 кг мясной продукции (включая субпродукты II категории и жир-сырец), тогда как в 2014г. – 70, молочных продуктов – 198 (200 кг). Следует отметить, что по данным 2014 года душевое потребление в Приангарье было ниже среднего уровня в СФО: мясной продукции – на 4%, молочной – на 23%. 

При сократившемся поступлении из-за пределов региона уровень самообеспечения Иркутской области за последний год вырос соответственно с 59,3 до 61,9% и с 86,4 до 87,6%.  

В большой двадцатке Россия - девятая
1 июля т.г. в Иркутской области, как и по всей России, начнется сельскохозяйственная перепись – масштабное статистическое наблюдение, дающее точную картину состояния сельского хозяйства. 

С тридцатых годов прошлого века в мире было проведено девять раундов сельхозпереписей. В них участвуют 135 стран мира, подключившихся к процессу в разное время.

Посмотрим, как относятся к данному вопросу страны G20. Заметим сразу, что Австралия и Великобритания масштабный аграрный учет не проводят. В «большой двадцатке» всех опередили США, в первый раз проведя такое обследование еще в 1840 году, с большим отрывом по времени решилась на это Аргентина, в самом конце XIX века. Следующие события из этого ряда относятся к 20-30-м годам XX века: Россия – в 1916-м, Бразилия – 1920, Турция – 1927, Мексика – 1930 год. Массовое пополнение приверженцев порядка в сельхозучете произошло в 60-80-е годы прошлого века, позже других включились в благородное дело учета ЮАР и Китай (1993 и 1997г.). Следующий раунд в большинстве государств намечен на 2017-2021гг. 

Надо сказать, что двадцатка государств весьма неоднородна как по общему экономическому развитию, так и по доле аграрного сектора.

Экономический масштаб проще всего сопоставить по объему валового внутреннего продукта (ВВП), исчисляемого в единой валюте (долларах США). Безусловный лидер – Соединенные Штаты Америки, где общее производство в 2014г. вылилось в 17,4 млрд. долларов. Дальше с большим отрывом следует Китай (ВВП - 10,4 млрд. долларов), Япония (4,6), Германия (3,9), Франция (2,8). Россия с объемом в 1,9 млрд. долларов – на 9-м месте, кроме перечисленных выше стран, уступает также Бразилии (2,3 млрд. долларов), Италии (2,1), Индии (2,0). Ряд стран имеют скромный объем ВВП (менее 1 млрд. долларов). Это Нидерланды, Аргентина, ЮАР, Саудовская Аравия, Турция, Индонезия. 

Ярко выраженный аграрный уклон отмечается в Индии, с долей сельского населения – 68%, а также Индонезии и Китае (около половины жителей). Меньше всего селян в Японии и аргентине (7-8% населения), но при этом в Японии всего 12% общей площади относится к сельскохозяйственным землям, а в знойной Аргентине – 55%. В ЮАР и Саудовской Аравии аграрный характер носят 80-81% земель. Казалось бы, при этом должны преобладать сельские жители, однако их доля в этих государствах сравнительно невелика – 36% и 17%. Кстати, в большинстве из рассматриваемых стран доля аграрных земель значительно выше удельного веса селян в численности населения. Обратное соотношение зафиксировано лишь в 4 государствах: Канаде (сельхозземель – 7%,сельского населения – 18%), России (13 и 26%), Индонезии (31 и 47%), Индии (61 и 68%). 

О деревне – с тоской и любовью…

На творческий конкурс Иркутской области, посвященный Всероссийской сельскохозяйственной переписи, поступили первые стихи. Их автор - Кривошеин Михаил Николаевич из пос. Балаганск, работник аграрно-технологического техникума. 

В его стихах - пронзительно грустная деревенская лирика, воспоминания о былом деревенском укладе, когда дети были участниками общего трудового процесса, с малых лет приобщаясь к нелегкой сельской работе. «С улыбкой  вспоминается  сейчас Июльский  зной,  как в травах  вязли  косы. И  рядышком  с  отцовскими  подчас Шагали  наши  первые  прокосы». Привычка трудиться оставалась навсегда: «Постой,  покой  не  для   меня, Так  и  звенит   в  руках   лопата». И оставляла свой неизгладимый след: «От земли  огрубели ладони».

В этих стихах даже старый плуг кажется одушевленным. 

Под  навесом старым, у забора

Коротает век клубком грехов

Древний плуг без юного задора,

Без отвалов и без лемехов.

А как замечательно сказано о серебряной росе: «И ощути ногой босою Её живительный нектар». Произносишь это с закрытыми глазами и невольно вспоминаешь Есенина, также самозабвенно любившего деревню. Кажется, проживи поэт чуть дольше, и он мог бы так же написать: «И в беспечном кудахтанье куриц Для себя утешенье найду». Или «Деревенское слышу, родное В бабьих вздохах бредущих коров». В деревне к корове – отношение особое. Вот снова строки о кормилице: «Вдоль пыльных  веток  краснотала Бурёнка  шествует  домой». Другой персонаж деревенской улицы: «Не   зря  горланят  петухи».

От каждой строки веет ностальгией по ушедшему времени, чему-то безнадежно утраченному. «Земля устала от безделья…», «…Забыл я в жизни сумасшедшей Про дом над тихою рекой». «Пусть нацедят мне избы-старушки Трав духмяных целебный настой». 

А как поэтично говорится о каждой былинке: «Всё звонче песня ковылей»; «Укроп раскрыл свой зонт пахучий…»; «И в своем неподдельном величьи Встали ратью колосьев полки». Эти стихи не могли обойтись без упоминания о белоствольной российской красавице: «У межи берёзонька сухая – Песня не допетая твоя». И дальше: «Ты стоишь, как нищенка босая, Деревенька кроткая моя». Порой в стихах сквозит боль за родную деревню: «Избёнки  в платках  самотканых Вдоль пыльного тракта  стоят. Не красит  их чёрный  и  странный, Безрадостный вдовий  наряд». И безутешное заключение «Рвется с прошлым тоненькая нить». 

На детских рисунках - самобытная и веселая деревня

На объявленный в Иркутской области конкурс рисунков, посвященный сельхозпереписи, первыми представили свои работы первоклассники из Бохана. Работу Толи Галитовского можно считать символом сельскохозяйственной переписи. На фоне карты Российской Федерации, раскрашенной в цвета триколора, изображен забавный цыпленок в роли переписчика. На рисунке Данила Мамрукова много персонажей: дородная мамаша-свинья с сыночком, здесь же ягненок и цыпленок и девочка в кокетливой шляпке. И яркий петух на заборе. А на столбике, как предупреждение, обозначена дата начала переписи.
Макаренко Иван (он тоже из Боханской школы №2) нарисовал трактор и ферму. А под ярко-голубым небом на зеленой травке – удивленно глазастые овечка, свинья и корова. Им только что сообщили о переписи. 

Учащиеся детской художественной школы в г. Саянске прислали 23 рисунка, отражающих самые разные стороны деревенской жизни: летний денек, прекрасный вечер, утренняя дойка, птичий двор, сенокос и пастбище, сбор урожая и, конечно, разнообразная живность: козлята и овцы, коровы и кони, свиньи. Имеется полный комплект пернатых: утки и гуси, цыплята и главный герой - петух как владелец птичьего гарема.

Большинство работ выполнено ярко, выразительно, реалистично. Есть и фантастические элементы. Например, летучий корабль (как в одном из российских мультиков) на заднем плане рисунка, изображающего усталых сельских жителей, быть может, это их мечта? Работа Давида Чигатаева (11 лет). На рисунке Голубевой Софьи (ей 10 лет) очень симпатичные, забавные, разноцветные кучерявые овечки, одна из них (один!) с завитыми рогами и руном синего цвета – явно кавалер! Ровесник Сони, Кирилл Рогак тоже не признает унылости и однообразия. Он изобразил яркую деревенскую улицу, дома на ней – самого разного цвета: желтый, оранжевый, малиновый, сиреневый. Ну что ж, в таких веселее!

