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А сколько корова дает молока?

Каждый житель Иркутской области ежегодно употребляет до 200 литров молока (включая все молочное в пересчете на основной продукт). В отличие от яиц и картофеля, Приангарье пока не может полностью обеспечить собственные потребности в молоке. Но позитивные сдвиги имеются. С 2013 года в регионе растет молочное поголовье, в конце минувшего года в хозяйствах всех категорий содержалось 134,5 тыс. коров. Активно увеличивают стадо фермеры, уже пятый год нарастает поголовье в сельхозорганизациях. И только на личных подворьях буренок становится меньше.   

В 2014 году производство молока в сельскохозяйственных организациях (кроме малых) увеличилось на 5,9%, в основном, благодаря росту продуктивности дойного стада. Когда-то неплохим результатом считался средний надой в 4 тыс. кг, в минувшем году надоили по 5449 кг (107% к 2013г.). А в передовых хозяйствах от каждой Ласточки, Зорьки, Дочки получают по 9 тонн в год. 

Переломить ситуацию помогла дополнительная поддержка аграриев: субсидии на содержание коров (при наличии не менее 10 голов и в зависимости от надоев), гранты при создании типовых семейных молочных ферм (на строительство животноводческих помещений, приобретение племенных животных, оборудования). До 2020 года предполагается создать не менее 40 таких ферм. Появление первых семейных ферм (их наличие и оснащенность) покажет Всероссийская сельскохозяйственная перепись 2016 года.

Поддержка для села

Обеспечение продовольственной безопасности страны и каждого региона возложено на плечи аграриев. Для решения этой непростой задачи им необходима государственная поддержка. Иркутской области на реализацию программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» нынче выделено более 700 млн. рублей, вдвое больше, чем в прошлом году. Это средства на улучшение жилищных условий, создание объектов инфраструктуры (автомобильных дорог, школ,  фельдшерско-акушерских пунктов, спортивных сооружений,  водопроводов, газопровода), финансирование инвестиционных проектов. 

Село нуждается в развитии. По данным Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2006г., активно обзаводились производственными постройками фермерские хозяйства и индивидуальные предприниматели. За последние 10 лет (до переписи), в период своего становления, они ввели в эксплуатацию 19-35% имеющихся помещений для содержания разных видов скота, до 100% парников и теплиц, от 4 до 100% различных сооружений для хранения продукции, кормов, удобрений, 28-41% помещений для хранения и ремонта техники. 

У сельхозорганизаций эти показатели заметно ниже, причем они обратно пропорциональны масштабам хозяйств. В подсобных хозяйствах неаграрных организаций по каким-то позициям доля введенных в строй инфраструктурных объектов составляет 10% и более (навесов для техники – 43%, парников – 90%, складов для минеральных удобрений – 100%). В малых сельскохозяйственных предприятиях по многим позициям доля ввода за 10 лет – 20-30% от наличия. В крупных и средних сельхозорганизациях ввод невелик. Их показатель чаще всего колеблется в пределах до 5% и только по трем видам построек составляет 8-11%. 

Что удалось сделать за межпереписной период? Как изменилась производственная инфраструктура в сельской местности? Об этом узнаем из материалов следующей Всероссийской сельскохозяйственной переписи, намеченной на лето 2016 года.
Помощь садоводам

Многочисленные садоводства и прочие объединения граждан для решения вопросов инженерного обустройства нуждаются в поддержке органов власти. В Приангарье разрабатывается программа «Развитие садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединений граждан», предусматривающая помощь в создании инфраструктуры, в частности обеспечение водо- и электроснабжением, ремонт автодорог и организацию регулярного движения транспорта. 
Первые результаты реализации данной программы покажет сельскохозяйственная перепись 2016 года. В бланк обследования включены вопросы об автодорогах с твердым покрытием, подключении к сетям электро-, водо- и газоснабжения и наличии автономных источников водо- и теплоснабжения, охраны, телефонной связи. Предыдущей переписью (2006г.) в Иркутской области было учтено 1450 некоммерческих объединений граждан. С тех пор многое изменилось. Появились новые садоводства с пока еще не развитой инфраструктурой. В настоящее время для получения полной, объективной информации уточняются списки всех объектов переписи, в том числе дачных, садоводческих, огороднических объединений граждан. 
Дальнейшему развитию некоммерческих объединений граждан в Иркутской области поможет введение с 2016 года грантовой поддержки на развитие инженерной инфраструктуры. Размер гранта составит 500 тыс. рублей, будет разработан механизм их предоставления.

Перепись – дело общее

Сегодня, 15 июля, органы местного самоуправления должны завершить обновление записей в похозяйственных книгах. Эти бесценные книги - своеобразные паспорта личных подсобных хозяйств населения, содержащие основные сведения о них. Здесь указан размер земельного участка, наличие скота и другие сведения. Данная информация помогает в решении разных вопросов, в частности, служит основой для определения посевных площадей и поголовья скота в хозяйствах населения и расчетов производства ими сельхозпродукции. Книги важны и для самих сельских жителей: официальные выписки из них учитываются при решении вопросов о выделении бюджетной поддержки (субсидия, грант) на развитие хозяйства.

А накануне масштабных статистических исследований похозяйственные книги помогают в составлении списков объектов переписи. 

Обновление записей производится ежегодно путем сплошного обхода и опроса членов хозяйств. В текущем году эта работа предусмотрена решением комиссии по проведению Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года в Иркутской области.

В протоколе первого заседания комиссии намечен ряд основных подготовительных работ, которые предстоит выполнить до конца года. Это актуализация списков объектов переписи, совещание с председателями садоводческих, огороднических и дачных объединений граждан по вопросу предоставления списков членов объединений, расчет потребности в привлечении временных работников, определение размера субвенций местным бюджетам на осуществление полномочий по подготовке и проведению переписи, разработка и утверждение порядка их расходования. Необходимо также подобрать помещения (с необходимым оборудованием) для переписных работников. 
Далеко не все из перечисленного относится к компетенции органов статистики. Без заинтересованного, действенного участия всех ветвей власти и различных областных структур просто не обойтись. Областные службы ветеринарии и государственного надзора за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники окажут содействие, предоставив имеющуюся информацию об объектах ВСХП-2016. Региональное Министерство труда и занятости поможет привлечь к переписным работам незанятых граждан. Министерство образования Иркутской области предоставит временную рабочую силу в лице студентов. 

Органам местного самоуправления рекомендовано до 20 июля 2015 т.г. разработать и утвердить план работы территориальных комиссий по проведению сельскохозяйственной переписи. 

Фермеры, объединяйтесь! 

В условиях санкций особо актуальным становится вопрос продовольственной безопасности. Иркутской области не удается полностью удовлетворить потребность в мясе за счет собственного производства.

Один из эффективных механизмов исправления ситуации - кооперация на базе крупного хозяйства, путем создания агрообъединений, с отлаженной цепочкой от производства до сбыта продукции. Это очень важно для фермеров, не способных конкурировать с крупными производителями и самостоятельно налаживать доставку продукции в торговую сеть. 

Первое такое объединение по производству мяса планируется создать в Нукутском районе, на основе СХЗАО «Приморский», имеющего хорошую базу для откорма скота и уже много лет работающего с личными подсобными и фермерскими хозяйствами. 

С целью поддержки мясного скотоводства предполагается также выделение грантов для инвесторов, реализующих проекты по созданию убойных площадок, при условии обеспеченности доступа к их услугам фермерам и личным хозяйствам населения. 

О развитии кооперативных связей в Иркутской области узнаем из материалов Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года. Вопрос об участии в сельскохозяйственных кооперативах (по видам) включен в бланк для сельхозорганизаций и фермеров. Узнаем также о наличии в этих хозяйствах собственных и арендованных складов и сооружений для хранения кормов, удобрений, продукции, ведь урожай надо не только вырастить, не менее важно суметь сохранить его до момента реализации. Отдельные хозяйства организовали переработку продукции, имеют свою торговую марку, популярную у покупателей. Итоги переписи покажут наличие у сельхозпроизводителей перерабатывающих мощностей по производству муки, крупы, комбикормов, консервов,  мясо-молочной продукции. 

Владельцы личных хозяйств расскажут, какие услуги они получают для ведения сельскохозяйственной деятельности, в частности, по закупке и переработке продукции.
Куда крестьянину податься?

По данным Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2006г., в Иркутской области 84% действовавших крупных и средних сельхозорганизаций занимались реализацией выращенного зерна, 19% продавали картофель, 15% - овощи. Интересно, что с уменьшением «калибра» сельхозпроизводителей снижается и доля реализовавших полученную продукцию. Из фермерских хозяйств соответственно 31%, 17% и 8% в ходе переписи заявили о реализации данных видов продукции. 

Мелкому производителю сложно конкурировать за рынки сбыта, поставить крупную партию продукции единовременно он не в состоянии, обеспечить самостоятельную доставку в торговую сеть также не может. Такая, казалось бы, безвыходная ситуация не способствует развитию товарного производства. Однако выход для фермеров и личных хозяйств населения все же есть.

Решить этот насущный вопрос можно путем создания неподалеку от Иркутска агроиндустриального парка. Это позволит обеспечить  горожан экологически чистой местной продукцией по приемлемым ценам, откроет рынок для производителей из Усть-Ордынского Бурятского автономного округа. Планируется построить 18 тысяч кв. м помещений, в которых разместятся несколько центров: производственно-логистический, инфраструктурный, продовольственных сервисов, воспроизводства и др. На территории парка будут организованы прием, хранение и переработка молока, мяса, овощей, картофеля. Там же разместятся производственные базы предприятий, наиболее остро нуждающихся в поставках качественной сельхозпродукции (Детской молочной кухни и Комбината питания). Предлагается также в рамках данного проекта создание современного тепличного хозяйства и убойного цеха. 

Такой парк можно рассматривать как механизм импортозамещения, один из вариантов решения проблемы самообеспечения важнейшими продуктами питания. 

Агропром: задачи и планы

Иркутская область пока не может полностью обеспечить собственные потребности в продовольствии. Ежегодно из-за пределов региона ввозятся тысячи тонн мясо-молочной продукции, муки, крупы, макаронных, кондитерских изделий и других продуктов.

С учетом поставленной задачи импортозамещения, обеспечения продовольственной безопасности необходимы серьезные меры, помощь  сельхозпроизводителям. В 2014 году на поддержку сельского хозяйства Иркутской области было направлено из областного и федерального бюджета 2,3 млрд. рублей. На весь период реализации программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия» (2014-2020гг.) предусмотрено финансирование в объеме 12,3 млрд. рублей.

Для наращивания темпов сельхозпроизводства нужны вложения, реализация инвестиционных проектов, в частности, создание агрообъединений (с обоснованной финансовой моделью производства, переработки и сбыта продукции, с участием перерабатывающих предприятий). 

В минувшем году в Приангарье было реализовано 185 экономически значимых проектов. Есть и дальнейшие планы. Запланировано создание 80 новых КФХ, строительство или реконструкция 13 семейных животноводческих и молочных ферм. В рамках модернизации предполагается обновить 3-6% парка тракторов, зерно- и кормоуборочных комбайнов.

Возможно, первые шаги в этом направлении зафиксирует Всероссийская сельскохозяйственная перепись, намеченная на июль-август 2016г. 

А мы просо сеяли…

Посевная площадь сельхозкультур в Иркутской области в текущем году составила 674,3 тыс. гектаров, на 1,6% больше, чем годом ранее. Рост обеспечен населением и фермерами (соответственно на 2,6% и 8,6%). В сельхозорганизациях посевы составили 97,4% к 2014г. На население приходится лишь 7% всех посевных площадей, посевной клин фермерских хозяйств вырос до 37%. В распоряжении сельхозорганизаций – более половины (56%), в том числе малых предприятий – 24,8%. 

Традиционно преобладают зерновые и зернобобовые культуры, их посевы в регионе выросли на 1,8%, в т.ч. пшеницы – на 4,5%, при снижении площадей под ячмень и овес (соответственно на 2,6% и 1,8%). В структуре посевов произошли и другие заметные изменения. Гречихой занято 295 гектаров, вместо прежних 412 (снижение на 28%). Под просо выделено 10 га (снижение в 2,5 раза). Зернобобовым отдано 5155 га, в их составе главенствует царь-горох – 5024 га (рост на 40%). А такая культура, как вика (единолично и в смеси с другими) увеличила популярность сразу в 2,6 раза, расширив свои «владения» с 50 до 131 гектара.  Заметно (в 1,3-1,4 раза) «расширились» масличные культуры, яровые рапс и рыжик. «Рыжую» культуру возделывают фермеры Куйтунского района (на площади в 100 га), а рапс умеют выращивать и сельхозорганизации, включая малые (всего – 6109 гектаров). 

Можно назвать еще ряд культур с географически ограниченной популярностью. Просо выращивается лишь в одном районе, причем из Иркутского района оно «переехало» в Братский. Гречиха и вика «прописались» в 6 районах, технические культуры – в 10-ти, кормовые корнеплоды – в 4-х. Кормовые культуры, занимающие почти треть всех посевных площадей (30%) чаще всего ограничиваются однолетними и многолетними травами, широкий кормовой ассортимент наблюдается не во всех районах. Укосная площадь клевера, люцерны, эспарцета имеется в сельхозорганизациях 6-8 муниципальных районов.

Есть отдельные предпочтения и по типам сельхозпроизводителей. Так, большая часть посевных площадей картофеля и овощей (82-88%) сконцентрирована в личных хозяйствах. А чеснок и зеленый горошек «живут» только на личных грядках. Сельхозорганизации и фермеры с индивидуальными предпринимателями, если и занимаются овощами, предпочтение отдают менее трудоемким культурам (капусте, моркови, свекле), в редких случаях минимальную площадь отводя под огурцы-помидоры. 

Подробные сведения о «культурных» предпочтениях сельхозпроизводителей предоставит Всероссийская сельскохозяйственная перепись 2016 года.

Свиньи – не в почете…

Для скорейшего решения проблемы самообеспечения мясом важно развивать скороспелые отрасли животноводства, разводить свиней, кроликов, птицу. Однако Всероссийская сельскохозяйственная перепись 2006г. в Иркутской области убедительно показала довольно низкую популярность данных видов сельхоздеятельности. Свиноводством, например, не занимается большая часть хозяйств разных категорий, наличие свиней зафиксировано лишь у 38% фермеров и предпринимателей, в каждом четвертом личном хозяйстве и сельхозорганизации. Для крупных производителей это результат специализации и концентрации производства. 

Из сельскохозяйственных организаций только 7% содержали птицу, причем на крупные и средние хозяйства (без малых и подсобных) пришлось 81% областного пернатого поголовья. Среди фермеров 22% занимались выращиванием птицы, из числа хозяйств населения – 30%. Таким образом, любовь к курам и прочим пернатым возрастает со снижением масштабов сельхозпроизводителей. Из всех оперенных в деле обеспечения мясом наиболее перспективны страусы, но до страусиных ферм в условиях Сибири, похоже, еще далеко, эти экзотические птицы в очень малом количестве (3 головы) были учтены переписью в личных хозяйствах граждан. 

В целом по области на тот момент птичье поголовье насчитывало 6,4 млн., свиней - 258,3 тыс., быстро плодящихся кроликов - 98,9 тыс. голов. Данные виды живности встречаются в хозяйствах всех категорий, включая отдельные участки в садоводствах. Только ушастых пока не зафиксировано на малых предприятиях, а индивидуальные предприниматели делают первые шаги, заведя трех кроликов. Кроличье поголовье сосредоточено, в основном, на личных подворьях (90% общего наличия). Свиньи тоже чаще всего имеют «прописку» в хозяйствах населения (61% областного поголовья).

Как изменилась популярность птицы и разных видов скота, покажет очередная перепись, намеченная на лето 2016 года.

